

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 55 (7124) ★ Пятница, 22 марта 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



ДОЛЯ ТЫ РУССКАЯ, ДОЛЮШКА ЖЕНСКАЯ..  
Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

## АКТУАЛЬНО

### КОМПЕНСАЦИИ? ПОКА ПЕНСИОНЕРАМ

19 марта 1991 г. Госкомтруд СССР довел до сведения всех органов связи на территории СССР, что с 20 по 30 марта через отделения связи будет производиться выплата компенсаций пенсионерам. В ходе ведения селекторного совещания с присутствием представителей гор- и райфинотделов, органов соцобеспечения стало ясно, что кампания по выплате компенсаций на республиканском уровне не подготовлена и начаться с 20 марта не сможет.

В настоящее время горрайсобесам предстоит провести большую подготовительную работу, на которую потребуется несколько дней. С учетом всех обстоятельств выплата компенсаций пенсионерам будет производиться в отделениях связи ТОЛЬКО С 25 ПО 30 МАРТА ВКЛЮЧИТЕЛЬНО.

Графики выплаты представлены во всех отделениях в операционных залах.

### ВНИМАНИЕ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Редакция газеты «Сургутская трибуна» приобретает на взаимо выгодных условиях IX бумагу газетную в Рулонах или любую другую. С предложениями обращаться по телефону 225-64.

### ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

### НИ КОПЕЙКИ НЕ ВОЗЬМЁМ

Говорят, что с наших вкладов в сберкассах изымается 5 процентов президентских — донесся слух до редакции. Мы, в свою очередь, адресовали его управляющему Сургутским отделением Сбербанка РСФСР Л. А. КОНЕВУ.

— Заверяю вкладчиков, — ответил Леонид Архипович, — что ни с одного вклада не берется ни копейки. Тем более никаких процентов президентских не изымается и изыматься не будет.

— А когда будут сняты ограничения с суммы, которую вкладчик хотел бы взять со сберкнижки?

Об отмене этого ущемляющего права граждан акта сообщила центральная пресса.

— У нас нет на сей счет официального разрешения, — заявил Л. А. Конев. — Считаю, что вкладчики будут вольны распорядиться любой частью своего вклада с наступлением апреля...

### СУД СОСТОИТСЯ В СУРГУТЕ?

Учитывая требования граждан и коллективов треста Сургутнефтеспецстрой, по предложению комиссии по соцзаконности и охране прав граждан городской Совет направил 26 февраля 1991 года ходатайство прокурору Тюменской области и председателю областного народного суда о проведении выездного заседания суда в городе Сургуте по делу об убийстве школьника А. Соколова.

Виновность и мера наказания лицам, совершившим преступление, будут определены судом. Оказание давления на суд недопустимо и преследуется законом.

О. ХАЙДАРОВА,  
секретарь комиссии по соцзаконности  
и охране прав граждан.

### ТРЕВОГА ПЛИТА ИЗ-ЗА КОРДОНА

Ах, проклятый Запад, и здесь уже успел навредить! Два года около тысячи сургутских семей, в том числе и жильцы Мира, 17, получив квартиры, видят во сне одно и то же: им устанавливают, наконец, долгожданные электроплиты. Но тяжким всякий раз оказывается для них пробуждение.

Но при чем же здесь заграница, скажете. Сыны они, что ли, насоветские видят?

По словам зам. директора ДСПП Г. А. Малишевского, плиты шли в основном импортные. Но нет валюты — и нет поставок. А что же наши, доморощенные? Их тоже нет. Ждали в декабре, теперь вроде в мае. Но если и придут в город, то в таком мизерном количестве...

Такая вот беспросветность.  
Л. БОКОВА.

### Аплодисменты нынче неуместны

Концертный зал газпромовского центра досуга «Камерто» принял конференцию трудового коллектива объединения Сургутнефтегаз.

Лихорадка, охватившая экономику страны, не обошла стороной и объединение. Не выполненный оказался план по прибыли. Генеральный директор В. Л. Богданов подробно говорил об отступлении с благополучных прежде позиций.

В последнее время лично я не встречал знакомого нефтяника, особо сетующего на сложность своего материального положения. И это при том, что в 1990 году УРСУ недопоставили товаров на более чем 23 миллиона рублей. От полученного на долю собственно нефтяников пришлось 28,8 процента, а нынче будет еще меньше. Помимо всего прочего, горисполком прикрепил к торгово-производственному объединению 147 предприятий и организаций города. На конференции немного приоткрыли завесу на интересный опыт тольяттинцев: они снабжаются продуктами и товарами

исключительно по бартеру.

Трудно нефтяникам одним спаивать основную массу горожан. Советы вроде бы с желанием берутся за реализацию промтоваров, а когда речь заходит и о продовольствии, то желание улетучивается.

О чём бы ни полемизировала конференция, вопрос так или иначе упирался в финансы. Вместо 72 тысяч квадратных метров жилья предприятия Миннефтегазстрой сдали только двадцать тысяч. Подняли цены в 1,65 раза, сейчас — в три! И договориться со строителями о сотрудничестве на менее кабальных условиях можно будет только тогда, когда объединение самолично займется получением и распределением материалов.

В апреле подразделения и структурные единицы Сургутнефтегаза должны защитить свои

расчеты, связанные с повышением тарифных ставок и окладов. Но пусть у читателя не возникнет иллюзии насчет неотправляемого роста денежных средств в среде нефтяников. Сделано это будет посредством сокращения. Высвобождаемые найдут себе применение в сфере производства товаров народного потребления и услуг населению. Кстати, с начала года в аппарате объединения уже сократили 23 человека.

По-моему, неоправданно долгий спор затягивает делегаты вокруг строительства центральной профсоюзной библиотеки. Ее директор Лариса Ивановна Манаева даже призвала с трибуны обратиться в городской Совет за содействием, ибо все же имеются разногласия с советом микрорайона насчет места строительства, например, в районе площади ДК «Нефтяник». Я посмотрел в понедельник сургутские видеоновости,

Окончание на 3 стр.



# БЫТЬ В СУРГУТЕ ГИМНАЗИИ!

ЧЕРЕЗ ДВА МЕСЯЦА обещают сдать новую школу. Однако жители Центрального микрорайона не очень рады этому обстоятельству:

— Салахом начальство «заговорил».

— Элитарное образование выдумали.

У родителей интересуются:

— Детей в новую гимназию отдадите?

— Перекресток... Машины детей подавят.

— Семья распадается: сын в гимназию толпает, а дочь по конкурсу не пройдет.

— Обсуждали на работе, люди боятся уже экспериментов. А я — как все.

— Учиться с блатными? Пусть в обычную школу ходят!

А чего, собственно, бояться? Всем известно: ученье — свет, а неученье — тьма. Гимназия — учебное заведение, апробированное в Союзе, программы развивающего обучения существуют лет пятнадцать. В Сургуте появляется какой-то выбор — отдать ребенка в гимназию или в общеобразовательную школу. Используйтесь, если хотите.

Меня, например, радует возможность появления нового коллектива. И хотя ни начальник управления, ни городской методкабинет не желают раскрыть карты, разумные люди их угадают.

не обижаются на систему и родители.

А ведь все это жизнь, которая постоянно нас «мордой об стол» тячет. а мы, стола никак не разглядим. Почему? Поэтому что «стол» тоже

вокругности лиц.

Не буду углубляться в методическую кухню, а вот с семьями, которые в этом году отправляют детей в первый класс, хочу поделиться своими соображениями.

Говорят, век живи — век учишь. О скомику настало? Я думаю, что пословица эта родилась потому, что мыкаются люди по жизни и места себе в ней не находят. Так помотите своему ребенку сейчас, когда он в детский сад ходит. Понаблюдайте. Что лучше у него получается? К каким занятиям он тягается? О вашем ребенке ни один педагог больше вас не скажет. Так укрепите, поддержите его интересы добрым словом. А если он никак себя не раскрывает, то не спешите отдавать его в гимназию: понаблюдайте еще. Лишние знания никому не вредят, да ведь и пользы ребенку не приносят.

Будет ли содержание в гимназии действительно новым и прогрессивным? Давайте делать так, чтобы это зависело не только от одного директора.

Л. ЧИСТОВА  
(студия «Логос»).

Да, здесь должен быть сосредоточен цвет городской педагогической элиты, если мы поддерживаем желание выйти в «космос» из того «туильля», в котором преображаем. Говоря так, я подразумеваю педагогов, способных свой образовать и научить этому ребенку, передавать образование, а не больший или меньший объем информации.

Одна знакомая мне воспитательница детского сада очень мудро заметила: «Наши дети — это не наше будущее, а наша старость». Но тут же и осердилась: «А кого мы воспитываем?! Благодаря сегодняшней системе образования нас в лучшем случае сделают в дом престарелых, а в худшем — пойдем бытлыки собирать по подъездам». В таком же пла-

идея, и, чтобы ее разглядеть, надо не тыкаться, а разглядывать. А есть ли у нас директор, который свой «стол» предложил бы для рассмотрения?

На сегодняшний день есть концепция гимназии: костяк, который будет наполняться конкретным содержанием. Кем? Официально известно, что директор гимназии будет назначаться. Поэтому я думаю, что именно он и должен предложить свое видение наполнения концепции, касающейся деловых связей и взаимоотношений ученика, учителей, родителей. Тогда педагог сможет представить, какие механизмы будут обеспечивать всем им свободу действий и в каких пределах, а директор получит коллектив единомышленников, вместо со-

Много различных мнений об открытии в нашем городе гимназии. У меня двое учеников, и мне, как матери, хочется тоже выразить свое мнение.

Сейчас очень много слышали об открытии школ нового типа. Создаются лицеи, гимназии, колледжи в разных городах. Радостно узнать, что в Сургуте позаботились о детях, о будущем поколении города.

Мы долго думали, стоит ли переводить детей из школы, где они проучились несколько лет. Но потом решили: если они хотят в этом учебном заведении заниматься — тогда другое дело.

Все чаще мы узнаем о ребятах, которые добились больших успехов в спорте, в предметных олимпиадах, занимая призовые места в области и округе. Но это единицы. Надеюсь, что гимназия поможет нашим детям быстрее и успешнее проявлять свои способности.

Мы живем в Сургуте более 20 лет, и все эти годы было недостаточно школ, даже сейчас, несмотря на большой скачок в строительстве учебных заведений. И все же я высказываюсь за гимназию.

Родительница  
Т. ПОЗДНЯКОВА.

По всей стране уже работают сотни лицеев, гимназий, колледжей. К сожалению, в нашем городе нет такого альтернативного образования. А хотелось бы! С огорчением многие сургутяне (мы в этом не сомневаемся) узнали о том, что предполагавшийся к открытию лицей так и не претворился в жизнь.

И дело это для нашего государства не новое, так как еще в царской России знали гимназию, лицей. И вот надежда. Сургут узнал о том, что в городе открывается гимназия. В ней больше внимания будет уделяться развитию индивидуальных способностей. Об этом подробно было рассказано в газете. В ней будут учиться способные, талантливые и одаренные дети. Все чаще мы слышим, что желающих заниматься в гимназии много: из некоторых школ приходят ребята и просят принять их даже всем классом.

Мы ждем открытия в будущем других альтернативных детских учебных заведений.

Желаем родителям, чьи детям не безразлична судьба их детей, поторопиться подать заявления на участие в конкурсе кандидатов в гимназисты.

Т. МОДОКАЛОВА, Л. ДРАЧЕВА,  
учителя школы № 19.



Присоединение многомиллионной бывшей ГДР и хлынувший туда поток западных изделий совершенно не отразились на положении так называемых старых земель. Полки магазинов по-прежнему заполнены, цены также остались на прежнем уровне. Более того: промышленность смогла за это время настолько увеличить выпуск продукции, что на многие товары цену пришлось... снижать.

На снимке из города Мюнстера: в дни распродаж полуплаты, как правило, не спешат. Сначала слизи всей семьей совершают прогулку по магазинам и присматриваются к ценам. Затем уже — на домашнем совете — принимается решение, где и что стоит приобрести.



Уважаемые читатели! Не пугайтесь направлением гибели пистолета 38-го калибра. Грэхэм Рай, изображенный на снимке, — человек в общем-то мирный и даже обаятельный и целится в вас скорее по долгу службы.

Дело в том, что Рай является владельцем небольшого, но очень популярного в США музея знаменитого героя боевиков Голливуда Джеймса Бонда — «Агента 007», расположенного в одном из районов Лос-Анджелеса.

Здесь собраны многочисленные рекламные афиши супергероя. Имеются письменные подробности личной жизни актеров, в разное время исполнявших эту роль, многочисленная литература, связанная с именем Бонда.

При музее функционирует клуб почитателей «национального героя». Ведется большая работа с письмами, изобилующими отзывами и предложениями по поводу очередной киноленты с похождениями «Агента 007».

Таким образом, было бы просто неприлично, если бы Грэхэм Рай встречал посетителей букетом цветов или низким поклоном — не то у него амплуа.

# АПЛОДИСМЕНТЫ НЫНЧЕ НЕУМЕСТНЫ

ДОГОВОР  
ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

Окончание.  
Начало на 1 стр.

раздумий (и его при голосовании поддержала конференция):

— Если хотите — бастуйте, сейчас этим мало жалко испугаешь. Зарплату получать не будете плюс выплата штрафов тем, с кем нарушили договор.

К вопросу о жилье для транспортников решили вернуться отдельно.

Зал поднялся во внимание, когда приводилась временя латура товаров народного потребления импортного производства, которые объединение намерено приобретать, начиная с апреля; когда отвечали на вопрос о выделении автотранспорта в личное пользование; когда руководитель торговли В. В. Шамсутдинов предложил выйти из горисполкома с просьбой о расширении списка товаров для нефтчиков, включая ковров-

ые изделия и сложнобытовую технику; когда выбирали комиссию по распределению дефицитных товаров; когда старший работник объединения, ныне пенсионер В. В. Рехвиашвили критиковал прежнее и теперешнее руководство Сургутнефтехгаза за прохладное отношение к техническим разработкам местных энтузиастов-новаторов с ним во главе. Потом, правда, Василия Виссарионовича попытались «захлопнуть», но председатель профкома В. Н. Соколов попросил зал уважить оратора и дать ему договорить до конца. Значительно нарушил пятиминутный регламент, он успешно сделал это. Но Рехвиашвили с трибуны не отпустили, а поздравили с наступающим через два дня восемидесятилетием. Василий Вис-

сарисович проникся и пообещал перенести свой сегодняшний показатель почти в два раза. Дай вам Бог здоровья!

Сегодня, в пору разброда и шатаний, появление на людях не несет ничего хорошего руководителю любого ранга. Тем большее уважение, думаю, заслужил В. Л. Богданов в минувшую субботу. Он не просто занимал место в президиуме, а вмешивался в ответы практически на все вопросы, и не ему адресованные — тоже, после чего задающим их и залу становилось все более-менее понятно. Главной своей работой он с сожалением, в силу необходимости считает работу по выбыванию и выколачиванию. Пока невозможно оказаться первым в телеграфно-письменном состязании с поставщиками, которых

также — прямых и косвенных — аж 1750.

Рушатся, рушатся хозяйствственные связи, и конца этому разлагающему процессу не предвидится. Встретившись с премьер-министром России Иваном Силаевым, наш генеральный директор попросил объединение от рентных платежей (всего отчисляется 12 рублей 47 копеек с каждой тонны нефти в пользу Союза и республики) и передать в ведение самих добывчиков сырья геологоразведку.

Тихо пока, тихо. И все же не от хорошей жизни планируется в Сургуте совместное предпринятие по производству телефонного, контрольного кабеля, кабеля для электротрансформаторных насосов. На тюменском Нефтегазе сургутяне сами намерены заняться вышу-

ским стакнов-качалок. Так, зернышко и зернышку, и будет трудовой коллектив объединения в относительном благополучии? Я знаю, что добавил бы сюда один из членов президиума конференции: «Если еще и с фондом выживем будем хорошо работать».

Итак, новый коллективный договор принят. В объединенческой многосторонней он занял почти две страницы. Меня смущило одно: почти никто из ответственных за исполнение конкретного пункта не сказал ни слова. Не напомнили им об этом и делегаты. Знают, наверное. А. И. Сальников, В. М. Фонарев, Г. М. Кукуевский, Л. В. Бачинин и другие, как сделать хорошо 46-тысячному коллективу. Коили так — беру свои слова обратно...

Н. КОЗЛОВ.

# СУРГУТСКИЙ ЭКРАН

25 марта,  
понедельник

I ПРОГРАММА  
ПРОФИЛАКТИКА

14.30 ТСН.  
14.45 «Михаило Ломоносов». Фильм 2.  
15.50 Мультфильм.  
16.00 «На земле Элады». Кино программа.  
17.00 Детский час с уроком немецкого языка.

18.00 ТСН.  
18.15 По законам рынка.  
19.00 Мультфильм.  
19.10 Дж. Верди. «Фальстад». Спектакль. В перерыве  
20.30 Время.  
23.14 «Меридиан».  
23.30 «Брэйн - ринг». Чемпионат клубов «Что? Где? Когдад?».

00.05 «О' джаз...».  
01.10 «Лейтенант «С». Худ. фильм.  
02.15 Культура русского зарубежья.

II ПРОГРАММА  
ПРОФИЛАКТИКА

ЮМЕНЬ  
18.05 «Очрашулар».

19.00 Тюменский меридиан.  
19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Контакт», Молодежный видеосалон.

21.15 «Всех поймал». Мультфильм.

МОСКВА  
21.45 «Время зимних туманов». 1 серия.

III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ». Информационный выпуск, худ. фильм.

26 марта,  
вторник

I ПРОГРАММА

6.00 «Утро».  
8.30 «Актуальный ре- портаж».

8.45 Детский час (с уроком немецкого языка).

9.45 «Беженцы». Док. фильм.

10.10 Дж. Верди. «Фальстад». Спектакль. В перерыве

11.30 ТСН.  
14.45 «Михаило Ломоносов». Фильм 2-й. 2 серия.

15.55 Музыкальная со- кровищница.

16.40 «Оглянись и вспомни». Док. фильм.

18.00 ТСН.  
18.15 Движение без опасности.

18.45 Мультфильм.

18.55 «Идем к рынку».

19.40 «Чужое золото». (Франция). 1 серия.

20.30 Время.

21.15 «Вид представляет: «Поле чудес».

22.00 «О будущем на- шем...». О религиозном и культурном наследии.

23.05 Телескоп.

00.05 «Меридиан».  
00.20 Подари меломану.  
01.20 «Село Степанчиково и его обитатели». 1 серия.

II ПРОГРАММА  
8.15 Мультфильм.

8.45 и 9.40 Французский язык.

9.15 «Как попала я сюда». Док. фильм.

10.10 «Четвертовый папа». Фильм для детей.

10.45 Ритмическая гимнастика.

11.15 Фильм — детям. «Чудеса в Гарбунах».

12.35 «Время зимних туманов». 1 серия.

16.35 «Овод». 1 серия.

ЮМЕНЬ  
18.10 «Советский Урал». Киножурнал.

18.20 «Пульс». За «крутым столом» народные целители.

18.50 Мультфильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.25 Спокойной ночи, малыши!

19.40 Спортивная программа.

20.25 «Иван Пономаренко». Телесериал-концерт.

МОСКВА  
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.

23.15 «Время зимних туманов». 2 серия.

III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ». Музыкальная программа, худ. фильм.

27 марта,

среда

I ПРОГРАММА  
6.00 «Утро».

8.30 «Деловой курьер».

8.45 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».

9.45 «Переступи судьбу, цыган». Док. фильм.

10.15 Народные мелодии.

10.30 К Международному дню театра.

11.30 ТСН.

14.30 ТСН.

14.45 «Михаило Ломоносов». Фильм 2-й. 3 серия.

16.05 Мир увлеченных.

16.20 Детский час (с уроком английского языка).

18.20 Н. Пейко. Квинтет-вариации.

18.35 «Перестройка. Как это было в Японии?» Передача третья.

19.20 Променад-концерт.

19.40 «Чужое золото». 2 серия.

20.30 Время.

21.15 Из золотого фонда ЦТ. «Я говорю вам о любви...».

22.20 Киноанонс.

23.50 В. Толкунова. «Монолог женщины».

00.50 «Село Степанчиково и его обитатели». 2 серия.

II ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Мультфильм.

17.50 Мультфильм.

18.00 Тюменский меридиан.

8.45 и 9.45 Немецкий язык.

10.15 Фильм — детям. «Если верить Лопотухину». 1 и 2 серии.

13.45 «Время зимних туманов». 2 серия.

16.20 «Овод». 2 серия.

17.25 «В поисках «утраченного времени».

Док. фильм.

17.45 Парламентский вестник России.

ЮМЕНЬ  
18.00 «Любите ли вы театр..?»

18.45 Фильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

20.15 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Германии — сборная СССР. 1-й тайм.

20.30 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Германии — сборная СССР. 2-й тайм.

21.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

22.15 На сессии Верховного Совета СССР.

23.45 Телевизионный музыкальный альбом.

III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ». Информационный выпуск, худ. фильм.

28 марта,

четверг

I ПРОГРАММА  
6.00 «Утро».

8.30 По сводкам МВД.

8.45 Короткометражные худ. фильмы для детей.

9.55 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Германии — сборная СССР.

11.30 ТСН.

14.30 ТСН.

14.45 «Михаило Ломоносов». Фильм 3-й. 1 серия.

16.00 Мир увлеченных.

16.15 Вместе с чемпионами.

16.45 Победители.

17.45 Поэт Владимир Мицгалли. (Италия).

18.00 ТСН.

18.15 «Удивительные приключения Тома Сойера». (Мультфильм) (Япония — Испания).

18.55 ...До 16 и старше.

19.40 «Чужое золото». 3 серия.

20.30 Время.

21.15 По сводкам МВД СССР.

21.30 Музыка в эфире.

00.10 «Меридиан».

00.25 «Богач, бедняк». (Италия).

II ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Мультфильм.

8.35 и 9.25 Испанский язык.

9.05 «Коридор». Док. фильм.

9.55 Фильм — детям. «Сбереги башню».

11.05 Ритмическая гимнастика.

11.35 Ваш выход, артист.

11.55 Открытие внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР.

14.00 Документальный экран России.

15.20 Спортивная акробатика.

16.05 Мультфильм.

18.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

18.25 «Овод». 3 серия.

17.30 «Музей под открытым небом». Переход из Тюмени.

ЮМЕНЬ  
18.35 «Ученики». Рассказ о работе выпускников педагогического училища г. Тюмени.

28 марта,

пятница

I ПРОГРАММА  
6.00 «Утро».

8.30 Инновация. Маркетинг. Результат.

8.45 «Удивительные приключения Тома Сойера». Мультфильм.

11.30 ТСН.

14.30 ТСН.

14.45 «Михаило Ломоносов». Фильм 4-й. 2 и 3 серии.

18.00 ТСН.

18.45 Программа «Вид».

19.00 «Планета сюризов». Мультфильм. (Румыния).

19.10 «Воспоминание о песне».

19.40 «Чужое золото». 4 серия.

20.30 Время.

21.15 Программа «Вид».

00.15 «Рикки Э. Повери». Эстрадная группа. (Италия).

01.35 «Богач, бедняк». 2 серия.

II ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Мультфильм.

8.40 и 9.40 Англий